

打喷嚏、流眼泪,不是感冒,是鼻炎

# 秋高气爽 这些病您可得留神

□ 王炜 童有兵 苏洁 记者 李皖婷

这个“十一”天气不错,气温不高天气晴朗,没去高速上、景区里“看人”的市民都不由窃喜。不过别以为留在家就万事大吉,这不,在假期生病的市民也大有人在,这生病的原因嘛,不少也都跟金秋有关。

秋风送爽,苦了鼻炎小患者

医生提醒:别把孩子鼻炎当普通感冒治

“国庆7天长假我们一家人哪儿都没去,没想到孩子的过敏性鼻炎还是犯了。”莉莉的爸爸在走出省儿童医院耳鼻喉科诊室后,摇头直叹“防不胜防”。6岁的莉莉两年前检查出过敏性鼻炎同时伴有哮喘,两年来,家人无论是生活还是饮食都非常注意,为了积极配合孩子的治疗,他们还放弃了今年公司组织的旅游。

尽管如此,莉莉去奶奶家过完中秋节回来就开始不停地打喷嚏、流眼泪并且干咳。“我一看孩子这样,就知道她鼻炎又犯了。”爸爸既苦恼又心疼。

对此,该院耳鼻喉科主任成琦解释,秋季早晚温差大,天气少雨干燥,粉尘多,花粉也多,这样的环境很容易为过敏性鼻炎的发作或复发提供有利条件,同时孩子本身免疫系统弱,适应环境能力差,

再加上过敏性体质,这些因素一结合,秋季就变成了过敏性鼻炎患儿的一个难以逾越的“关口”。

成琦提醒,相比成人的过敏性鼻炎,孩子常因起病症状不明显被误当为普通感冒而延误治疗,这一点必须引起父母的高度警惕,防止过敏性鼻炎渐渐发展成不可逆的哮喘,进而可能影响孩子一生。

连吃7只大闸蟹,腹泻不止

医生提醒:螃蟹虽好,可不要多吃哦

因为一口气吃了7只大闸蟹,王亮(化名)上吐下泻进了医院。医生提醒,螃蟹每次最多吃两只,否则会消化不良。吃螃蟹的时候,也最好不要喝啤酒。

前天晚上,王亮和家人一起去吃海鲜自助餐。看到餐桌上肥美的大闸蟹,王亮抱着“吃回本”的想法,一个人就吃掉了7只大闸蟹。“半夜就开始拉肚子,吃了止泻药也没效果,还出现了恶心呕吐的情况。”家人见状立即将他送进了医院。医生诊断说,可能是因为吃螃蟹太多导致急性肠胃炎。

合肥市一院急诊科主任杨静提醒,螃蟹中含有很高的胆固醇含量,因此有心血管疾病的患者最好别吃螃蟹。同时痛风病人也不适宜吃,以免加重症状。此外,一些本来就有过敏史的病人吃螃蟹后,因蟹中含有异种蛋白质而产生过敏反应;有的人吃完螃蟹之后全身出现红疹,严重的还会出现过敏性休克。“吃蟹后如果感到肠胃不适,可把姜切成片来煮水,趁热饮下,有暖胃功效”。

合肥水价将高于武汉、南昌?  
代表建议暂缓调整价格

星报讯(记者 于彩丽) 9月30日上午,合肥市调整污水处理费、水资源费征收标准及理顺城市居民用水价格方案听证会在陆军军官学院科技交流中心举行,来自消费者、经营者、利益相关方等社会各界的24名代表现场听证。

据市物价局此前公布,本次居民用水价格分为两个方案,方案一,基本水价分三级,级差为1:1.5:2,居民用水第一级到户价格增加0.59元/立方米,按户均月用水量10立方米计算,每户平均每月增加支出5.90元;方案二,基本水价分三级,级差为1:1.5:3,居民用水第一级到户价格增加0.54元/立方米,每户平均每月增加支出5.40元。

参与听证会的24名代表中,绝大多数代表赞同方案二。消费者代表盛晓平说,“我认为方案二按年计价有利于协调用水高低峰。另外,在方案二中,第一和第二级到户价格均低于方案一,第三级到户价格高于方案一,有利于提高市民节约用水和环保意识。”

听证会上,消费者代表李安权提出,按照方案一,提价0.59元,涨幅为25.5%,远高于工资涨幅,“水价调整应该参考居民收支情况,最大限度让利给老百姓。供水集团工资开支最高多少、最低多少,账都要给老百姓算清楚,不让市民有误解,群众听得懂,政府的可信度就大。”

市消费者协会朱正保建议,合肥水价调整应该跟周边其他省会城市比较,“合肥经济跟南昌差不多,略低于武汉,但是水价却远高于这两个城市,能否暂缓调整?”

据悉,此次听证会尚未确定水价调整方案,市物价局副局长王磊表示,什么时候调,选择哪个方案调,还需等待相关部门商定。

合肥健全临时救助制度  
非本市户籍人员也能申请救助

星报讯(记者 沈娟娟) 市场星报、安徽财经网记者从合肥市获悉,《合肥市人民政府关于进一步健全临时救助制度的通知》日前正式出台,今后,对于情况紧急、需立即采取措施的困难对象,合肥将先救助后补办手续,非本市户籍人员也能申请救助。

据透露,除符合救助条件的本市户籍人员外,今后在合肥市已取得居住证,且符合居住地人民政府规定的临时救助条件的非本市户籍人员,可以在居住地申请临时救助。

“按照申请对象困难程度实行分级、分类救助。”相关负责人举例,如因疾病导致生活困难,给予一次性救助,金额不超过低保保障标准的6倍;因就学导致生活困难,给予一次性救助,金额不超过低保保障标准的3倍。据了解,同一申请人、同一事由的,一年内原则上只救助一次(同一事由享受其他部门相关渠道救助的,包含在内)。特殊情况经民政部门认定,一年内最多给予两次救助,且第二次救助金额不得超过首次。记者了解到,临时救助是政府对遭遇突发事件、意外伤害、重大疾病或其他特殊原因导致基本生活陷入困境,其他社会救助制度暂时无法覆盖或救助之后基本生活暂时仍有严重困难的个人或家庭给予的应急性、过渡性的救助,凡符合救助条件的城乡居家家庭或个人,可直接向户籍地所在地(人户分离家庭向居住地)的乡镇人民政府(街道办事处)提出申请,或委托村(居)民委员会代理提交申请。

沉迷网络  
13岁少年“失踪”23天

星报讯(记者 祁琳) 13岁的小伟沉迷于网络,在外打工的父母没法照料,将其送往合肥一寄宿学校,没想到这才过了10多天,小伟因打架被学校开除。母亲刘女士来合肥准备接走孩子,可小伟又自己跑了出去,父母在合肥找寻了23天,终于从火车站附近一处网吧找到了小伟。

昨日,刘女士告诉记者,9月10日,他们在天津在接到了孩子班主任电话,说小伟在校打架,第二天,刘女士便赶到了合肥,随后办理了退学手续,刘女士当时与孩子商量好,一起回天津,便离开宾馆去买火车票,没想到,回来时便发现小伟已经从宾馆跑走了。

刘女士说,他们老家在临泉,一直在外打工,对小伟就没有过多的照顾,也许正因为如此,小伟就喜欢上网玩游戏,沉迷于此,“之前在天津就离家两次,现在上初一,送到合肥的寄宿学校来,没想到又跑了。”

小伟出走后,一家人都在合肥寻找,想到小孩沉迷于网络,便在合肥大小网吧里寻找,终于在10月3日,小伟父亲在火车站边的一处网吧找到了小伟,此时小伟口袋里只有30多块钱了。



合肥南艳湖基础建设改造顺利,3千亩湿地公园将于明年6月开放。南艳湖从2015年4月22日开始进行全面封闭改造,规划将通过各类园区、景观、会所、湿地公园、娱乐休闲设施的建设,将其打造成为具有国家级水平的园林化生态观光开发旅游区。  
记者 倪路/图

合肥最宽斜拉桥今日将放行

本月底繁华大道将成合肥东西最长道路

星报讯(记者 宁大龙) 昨日,市场星报、安徽财经网记者从合肥市建设部门获悉,备受关注的合肥最宽斜拉桥——繁华大道跨南淝河大桥或在今日放行,而繁华大道东延工程的大圩段有望在本月20日放行。至此,繁华大道不但将连通肥东肥西,也将成为合肥东西向最长的道路。

昨日,市场星报、安徽财经网记者在繁华大道跨南淝河大桥施工现场看到,该桥已具备通车条件。据介绍,繁华大道跨南淝河桥为独塔双索面斜拉桥,共计84对斜拉索。桥长764.5米,宽40.5米,双向八车道,桥梁索塔设计为“H”形。其两座主塔柱的外形呈帆船形状,串联着铁索“拉”起桥面。该桥的主桥分两跨,主塔柱自桥面以上高91米,是目前合肥市单跨跨度最大、宽度最宽的桥梁,也是目前合肥第一座“真正意义”上的斜拉桥。

值得一提的是,由于桥面太宽,且南淝河河床地质条件复杂,为了保证南淝河的正常通航,该桥施工中并没有搭设支架,而是创新采用了“挂篮悬浇施工”的工艺进行主桥箱梁施工。“这在合肥城市建设桥梁施工中也是首次。”据合肥市重点工程管理局的相关负责人介绍,新工艺不仅满足了南淝河大桥本身复杂的施工条件,在工期和安全性上,也要大大优于传统工艺。

繁华大道跨南淝河大桥是繁华大道东延项目的一部分,“虽然大桥已具备通车条件,但整个东延工程的大圩段通车放行还要等到本月20日。”该负责人告诉记者,作为合肥南部区域东西方向的交通大动脉,繁华大道东延工程起于合肥港进港道路,跨越南淝河、店埠河后横穿循环经济园区,终于肥东在建的裕溪路,全长约12.64公里。